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Κώδικας 
Ηθικής  
και 
Δεοντο-
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ς Αγαπητοί συνάδελφοι, συνεργάτες και εταίροι,

Παρακαλούμε αφιερώστε χρόνο για να διαβάσετε τον παρόντα Κώδικα. Εάν 
υπάρχουν αμφιβολίες ή ερωτήσεις αναφορικά με κάποιο θέμα που αναφέρεται 
σε αυτόν, μπορείτε ανά πάσα στιγμή να απευθυνθείτε στον Προϊστάμενό σας, τον 
διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού ή τον Υπεύθυνο Συμμόρφωσης για περαιτέρω 
διευκρινίσεις.
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Γιατί χρειαζόμαστε κώδικα  
δεοντολογίας
Θεμέλια λειτουργίας του Ομίλου ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ, επάνω στα οποία εδράζε-
ται κάθε δράση του, αλλά και η ίδια η ανάπτυξη του, είναι οι βασικές αρχές ηθικής 
και δεοντολογίας, οι πεποιθήσεις και η εταιρική κουλτούρα του από την ίδρυσή 
του μέχρι σήμερα.

Ο κώδικας αυτός ενσωματώνει και προωθεί αυτές τις θεμελιώδεις αρχές δια-
σφαλίζοντας ένα σύγχρονο και διαφανές πλαίσιο λειτουργίας και επιχειρησιακής 
συμπεριφοράς για όλους όσους αποτελούν, συνεργάζονται και επικοινωνούν με 
τις εταιρείες του Ομίλου ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ: εργαζόμενοι, συνεργάτες, προμη-
θευτές κλπ., με στόχο την υπενθύμιση στον καθένα από αυτούς του περιβάλλο-
ντος εντός του οποίου οφείλει να δρα.

Η ενσυνείδητη αποδοχή και εφαρμογή δίχως παρεκκλίσεις του Κώδικα αυτού 
εγγυάται τη δημιουργία ενός υγιούς περιβάλλοντος που διαρκώς εξελίσσεται σε 
ένα δεδομένο αξιακό σύστημα αμοιβαίας εμπιστοσύνης, διαφάνειας και ίσων ευ-
καιριών, συνεργασίας, ακεραιότητας και γενικής προόδου  του Ομίλου, έχοντας 
πυξίδα τον σεβασμό στην προσωπικότητα του καθενός, την προώθηση των και-
νοτόμων ιδεών και την μετουσίωση της πολύχρονης επιχειρησιακής εμπειρίας 
του Ομίλου σε πράξεις που ανταποκρίνονται στο σημερινό σύστημα επιχειρησι-
ακής δραστηριότητας. 

Ο καθένας από εμάς θα πρέπει να αφιερώσει χρόνο για να διαβάσει και να κατα-
νοήσει τον Κώδικα, ώστε να γίνει ενσυνείδητος πρεσβευτής των αρχών και αξιών 
του Ομίλου μας.

Η υποστήριξη και η συμβολή του καθενός δύναται να είναι κρίσιμη για τη συνέχι-
ση της πορείας λειτουργίας της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ, για την επίτευξη των εταιρι-
κών στόχων, για την ανάπτυξη των ανθρώπων της, έχοντας πάντα ως αξιωματική 
και θεμελιώδη άποψη ότι η δύναμή μας είναι οι άνθρωποί μας και το αξιακό μας 
σύστημα, ώστε οι κατακτήσεις μας να αναγνωρίζονται από τους πελάτες μας και 
την κοινωνία ευρύτερα.
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ς Σκοπός του Κώδικα Ηθικής  
και Δεοντολογίας
Ο Κώδικας αποτελεί τη βάση επί της οποίας γεννιώνται και οργανώνονται οι αξί-
ες που κατευθύνουν την επαγγελματική μας συμπεριφορά και τις σχέσεις όλων 
των ανθρώπων του Ομίλου ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ (συναδέλφων, πελατών, προμη-
θευτών/ συνεργατών). Η γνώση, η τήρηση και η εφαρμογή του αποτελούν καθή-
κον όλων μας, ανεξαρτήτως βαθμίδας εργασίας, καθώς μας προστατεύει όλους 
από το να απέχουμε ή/και να μην υποστούμε οποιαδήποτε ανάρμοστη ή παράνο-
μη συμπεριφορά, ενώ μας βοηθά στο να συνειδητοποιήσουμε ότι τέτοιου είδους 
πράξεις αντίκεινται στις ανθρώπινες αξίες και τα συμφέροντα της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙ-
ΜΑΧΑ ΑΕ και της κοινωνίας εν γένει.

Το περιεχόμενο του Κώδικα είναι σύμφωνο με τις γενικές αρχές που προβλέπο-
νται από τους Διεθνείς Κανονισμούς και Συμβάσεις, καθώς και από τα διεθνή 
πρότυπα ISO 9001.

Ο Κώδικας εγκρίνεται και τίθεται σε ισχύ από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΜΑ-
ΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ, όπως και κάθε τροποποίηση ή προσθήκη του, και αναρτάται 
στην ιστοσελίδα της.

Η εφαρμογή του Κώδικα στοχεύει στην εδραίωση διαδικασιών διαφάνειας σε 
οποιαδήποτε σχέση και δράση της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ., στην ικανοποίηση 
των προσδοκιών των πελατών, των χρηστών των προϊόντων και των υπηρεσιών 
μας και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Με την εφαρμογή του Κώδικα γίνε-
ται προσπάθεια δημιουργίας συνθηκών ασφαλούς και υγιούς εργασίας για όλους 
τους εργαζομένους μας με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και τις ανθρώ-
πινες αξίες που ανέκαθεν πρεσβεύαμε ως εταιρεία, τη δημιουργία σχέσεων 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης και σεβασμού με τους προμηθευτές/συνεργάτες μας. 
Παράλληλα ο Κώδικας εμπνέει το σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον με τις ακο-
λουθούμενες περιβαλλοντικά υπεύθυνες πρακτικές και εσωτερικές διαδικασίες, 
αφού η δραστηριοποίηση της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ πραγματοποιείται πάντα 
με οικολογικά οικοδομικά προϊόντα, με ανακυκλώσιμα υλικά και εφαρμόζοντας 
μεθόδους παραγωγής με χαμηλή όχληση στο περιβάλλον, λαμβάνοντας σε κάθε 
στάδιο παραγωγής το χρέος μας απέναντι στη βιώσιμη ανάπτυξη. Επίσης, είναι 
αναγκαία η τήρηση του Κώδικα για την προστασία των υλικών και πνευματικών 
περιουσιακών στοιχείων της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ., η χρήση των οποίων πρέπει 
να γίνεται με μεγάλη προσοχή. Εάν γίνεται αντιληπτή οποιοδήποτε περιστατικό 
απώλειας, κλοπής, κατάχρησης ή σπατάλης των περιουσιακών στοιχείων μας ή 
υπάρχουν ερωτήσεις σχετικά με τη σωστή χρήση τους, μπορείτε να επικοινωνείτε 
με τον Προϊστάμενό σας ή τον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης.
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ς Χρήση, Πεδίο εφαρμογής του 
Κώδικα και Συμμόρφωση στις 
επιταγές του

Ο Κώδικας μας καθοδηγεί, ώστε να εξασκούμε το επάγγελμά μας ορθά, θέτει 
το βασικό πλαίσιο για να καθοριστούν περαιτέρω κανόνες και τρόποι συμπερι-
φοράς, χρησιμεύει ως λύση σε ερωτήματα που τίθενται κατά την εκτέλεση των 
εργασιακών μας καθηκόντων, ενώ συνδράμει σε περίπτωση ύπαρξης αμφιβολι-
ών για το δέον των πράξεών μας. Η κατανόηση του περιεχομένου του και η συνα-
κόλουθη χρήση του αποτελούν το οπλοστάσιο των αρχών και της εταιρικής μας 
κουλτούρας.

Η χρήση του Κώδικα αφορά όλες τις θυγατρικές και όλους τους τομείς δραστη-
ριότητας της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ, σε όλες τις χώρες δραστηριοποίησής της.

Συμμόρφωση στον παρόντα Κώδικα, σημαίνει αναγνώριση των βασικών εκείνων 
αξιών και διαδικασιών που πρέπει να ακοιλουθούμε για την επίτευξη των σκο-
πών μας στα πλαίσια της σύγχρονης επιχειρηματικής, οικονομικής και κοινωνικής 
ζωής.

Πεδίο εφαρμογής του Κώδικα είναι κάθε φάσμα δραστηριότητας όλων μας: ερ-
γαζομένων, στελεχών, προμηθευτών και συνεργατών, και κάθε προσώπου που 
διενεργεί πράξεις εκ μέρους της εταιρεία μας. Παρακάτω αναφέρονται ορισμέ-
νες βασικές υποχρεώσεις που πρέπει να τηρούμε προκειμένου να μην υπάρχει 
απόκλιση από τα αναφερόμενα στον Κώδικα και να γίνεται με ομαλό τρόπο η 
επίτευξη των στόχων του και γενικά των εταιρικών σκοπών.

Εργαζόμενοι
Όλοι οι εργαζόμενοι οφείλουμε:

• Να έχουμε γνώση της ύπαρξης του Κώδικα και των σχετικών διαδικασιών, να 
ενημερωνόμαστε και να εκπαιδευόμαστε για τα θέματα του Κώδικα.

• Να εργαζόμαστε με γνώμονα τις Αρχές και τις Αξίες του Κώδικα.

• Να επαγρυπμούμε για οποιαδήποτε απόκλιση από αυτόν και να ενημερώ-
νουμε άμεσα τον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης σχετικά.
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ς Διευθυντικά Στελέχη
Όλα τα Διευθυντικά Στελέχη οφείλουμε:

• Να διοικούμε με γνώμονα τις Αρχές και τις Αξίες του Κώδικα, δημιουργώ-
ντας εργασιακές συνθήκες κατάλληλες για την τήρηση και πιστή εφαρμογή 
του Κώδικα από όλους.

• Να επαγρυπνούμε για την ορθή εφαρμογή του Κώδικα στο προσωπικό, 
στους προμηθευτές και στους συνεργάτες μας και να βεβαιώνουμε ότι κάθε 
διαδικασία και κάθε έγγραφο της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ είναι συμβατά με 
τα οριζόμενα στον Κώδικα.

• Να προωθούμε και να συνδράμουμε ενεργά στις εκπαιδεύσεις αναφορικά 
με τα θέματα του Κώδικα.

• Να ενθαρρύνουμε τους εργαζομένους, τους προμηθευτές/ συνεργάτες μας 
να προβαίνουν σε αναφορές εάν εντοπίζουν αποκλίσεις ή έχουν ερωτήματα 
σχετικά με τα θέματα του Κώδικα.

Συνεργάτες και Προμηθευτές
Όλοι οι συνεργάτες και προμηθευτές της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ πρέπει:

• Να είναι ενημερωμένοι για την ύπαρξη και το περιεχόμενο του Κώδικα (που 
είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα της εταιρείας).

• Να λειτουργούν και να συνεργάζονται με βάση τις Αρχές και τις Αξίες του.

• Να ενημερώνουν τον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης εάν  υποπέ-
σουν στην αντίληψή τους αποκλίσεις από την εφαρμογή του Κώδικα.

Οι επιταγές του παρόντος Κώδικα είναι το ελάχιστο απαιτούμενο για τη δράση 
όλων μας και συνεπώς η μη ενημέρωση του Προϊσταμένου μας ή/και του Υπευ-
θύνου Κανονιστικής Συμμόρφωσης για αποκλίσεις σε θέματά του, αποτελεί πα-
ράβαση στα καθήκοντά μας.

Επιπλέον, ενημερώνεται για την ύπαρξη και το περιεχόμενό του κάθε νεοπρο-
σλαμβανόμενος στην ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ, και με την υπογραφή  εκ μέρους 
του της σύμβασης εργασίας, γίνεται αποδεκτός ο Κώδικας χωρίς επιφυλάξεις, 
όντας πια κοινωνός των αναγραφόμενων σε αυτόν αξιών και αρχών. Στο τέλος 
του παρόντος Κώδικα, στο παράρτημα ν. 1 βρίσκεται το έντυπο γνωστοποίησης 
του Κώδικα.
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ς Βελτίωση & εμπλουτισμός  
του Κώδικα

Το περιεχόμενό του δεν είναι εξαντλητικό και οι αναφερόμενες σε αυτόν συ-
μπεριφορές δεν αποτελούν numerus clausus, αλλά περιλαμβάνει απλώς τις ελά-
χιστες απαιτήσεις που πρέπει να εφαρμόζονται και που συμπληρώνονται από 
εταιρικές πολιτικές, διαδικασίες κι άλλες κατευθυντήριες γραμμές και εσωτερικά 
έγγραφα της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ, εξίσου δεσμευτικά για όλους μας.

Λόγω της πολυπλοκότητας της σύγχρονης εποχής και των επιταγών που αυτή 
τάσσει στις επιχειρήσεις, τους ανθρώπους και στην κοινωνία ευρύτερα, κρίνεται 
αναγκαίο ο Κώδικας Ηθικής και Δεοντολογίας να είναι πάντα συμβατός με αυτές 
τις επιταγές, χωρίς όμως να παραγκωνίζονται οι βασικές αξίες που θέτουν την 
ουσία του. Συνεπώς, εάν ο οποιοσδήποτε θέλει, μπορεί και επιβάλλεται να προ-
τείνει βελτιώσεις/ προσθήκες/ παρατηρήσεις για το περιεχόμενο του Κώδικα, 
πάντα σε επικοινωνία με τον Προϊστάμενό του ή/και τον Υπεύθυνο Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης.
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ς Οι αξίες μας ως μέρος της  
στρατηγικής μας

Το όραμά μας ως μοχλός  
ανάπτυξης της εταιρείας μας
Όραμά μας είναι να είμαστε μία από τις σημαντικότερες εταιρείες Πυρίμαχων και 
Δομικών υλικών με ισχυρή παρουσία σε τοπικό και διεθνές επίπεδο καλύπτοντας 
ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, που περιλαμβάνει τους τομείς της Έρευνας & 
Ανάπτυξης, Παραγωγής, Εμπορίας και Εγκατάστασης. Στόχος μας είναι να συνε-
χίσουμε να διαδραματίζουμε πρωταγωνιστικό ρόλο στην εκβιομηχάνισης της Ελ-
λάδας και και με υπερηφάνεια να συμμετέχουμε στην ανοικοδόμηση και περαίω-
ση μεγάλων έργων, καθώς και να είμαστε στα μάτια των πελατών, εργαζομένων 
μας, αλλά και όλης της κοινωνίας συνώνυμο της ακεραιτότητας, αξιοπιστίας και 
εμπιστοστοσύνης για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας. Οραματιζόμαστε αενά-
ως  για παροχή ολοκληρωμένων λύσεων και πρώτης τάξης προϊόντων που αντα-
ποκρίνονται στις πλέον απαιτητικές διεθνείς προδιαγραφές και εναρμονίζονται 
με τα πρότυπα ποιότητας, ασφάλειας και βιώσιμης ανάπτυξης.

Η πολύχρονη εμπειρία μας, η σταθερή μας τεχνογνωσία και η θέληση για νάπτυ-
κη καινοτόμωω ιδεών και μετασχηματισμό τους σε ασφαλείς λύσεις μας οδηγεί 
να προσπαθούμε τα μέγιστα για να πετυχαίνουμε το βέλτιστο αποτέλεσμα όσον 
αφορά στην ποιότητα των προϊόντων και έργων μας, συμβάλλοντας στη βιώσιμη 
ανάπτυξη και την περιβαλλοντική ηθική. Και το όραμα αυτό προσπαθούμε να το 
εναρμονίζουμε με τις συνεχώς επεκτεινόμενες δράσεις και πεδία δραστηριοτή-
των μας, την ίδια την εξέλιξη της εταιρείας, ανάπτυξης των ανθρώπων μας (ερ-
γαζομένων μας) και της ασφαλούς και γεμάτης εμπιστοσύνης σχέσεις με τους 
συνεργάτες/ προμηθευτές μας. Μέλημά μας είναι να στηρίζουμε την τοπική κοι-
νωνία στα πλαίσια της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και να παραδώσουμε στις 
επόμενες γενεές ένα υγιές παρόν που θα έχει τα κατάλληλα εφόδια για ένα αει-
φόρο μέλλον, πιστό στις εταιρικές μας αξίες.
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ς Οι Αξίες μας ως θεμέλια  
λειτουγίας της εταιρείας μας
Οι Αξίες μας αναπτύσσονται με άξονα την ίδια την εταιρεία ως οργανισμό, τους 
ανθρώπους που την αποτελούν και που συνεργάζονται μαζί της, την κοινωνία 
ολόκληρη και το περιβάλλον. Χωρίς αυτές δεν θα ήταν δυνατόν να δημιουργούμε 
το όραμά μας και να αναπτύσσουμε την δραστηριότητά μας τόσο στην Ελλάδα 
όσο και στο εξωτερικό.

Η εταιρική μας δραστηριότητα

Οι δράσεις μας κατευθύνονται από τις αξίες που έχουμε τόσα χρόνια καταφέρει 
να κάνουμε κτήμα μας με πλήρη συμβατότητα προς τους εταιρικούς μας σκο-
πούς: να είμαστε η πρώτη εταιρεία παραγωγής και εμπορίας βιομηχανικών πυρ-
μάχων και δομικών υλικών. Επιπλέον, όλες οι ενέργειές μας αποπνέουν τις κυρί-
αρχες αρχές της επιχειρησιακής ηθικής, που πρέπει να ακολουθείται από κάθε 
επαγγελματία.

Κορωνίδα των δραστηριοτήτων μας θεωρούμε πως είναι η επίτευξη του καλύτε-
ρου συνατού αποτελέσματος, διαπνεόμενου από καθαρό επαγγελματισμό, ώστε 
να μένει πάντα ευχαριστημένος ο πελάτης μας. Για αυτόν τον λόγο, εστιάζουμε 
συνεχώς στις πελατειακές ανάγκες και σε κάθε άτομο που επιθυμεί να έρθει σε 
επαφή με τα προϊόντα μας, δίνουμε προτεραιότητα στην ασφάλεια, την ανώτερη 
ποιότητα και αξιοπιστία σε κάθε προϊόν μας, ώστε η εταιραία ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ 
ΑΕ να αποτελεί ανά πάσα στιγμή συνώνυμο της εμπιστοσύνης. 

Επίσης είναι πάντα δεδομένη εκ μέρους μας η συμβατή δράση με τους διεθνείς 
κανονισμούς και διεθνή πρότυπα παραγωγής.

Δεδομένης ακόμα της σύγχρονης προστασίας των δεδομένων προσωπικού χα-
ρακτήρα, η εταιρεία μας είναι σε συνεχή επαγρύπνιση για την αντίστοιχη διαφύ-
λαξή τους σεβόμενη τα ευρωπαϊκά ρυθμιστικά και εθνικά νομοθετικά πλαίσια 
προστασίας.
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ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ 

Είναι οι στυλοβάτες όλων των αξιών κι αρχών που διέπουν την δραστηριοποίησή 
της, για αυτό δεσμευόμαστε καθημερινά να προστατεύουμε τα ανθρώπινα δι-
καιώματα πάσης φύσεως, να δημιουργούμε ένα σύγχρονο και κυρίως ασφαλές 
εργασιακό περιβάλλον, εμπλουτισμένο με το αίσθημα δικαισύνης, αξιοκρατίας , 
διαφάνειας σε κάθε συναλλαγή και παροχή ίσων ευκαιριών.

Αποδεικνύουμε ότι η ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ έχει καταφέρει να δημιουργήσει 
για τους ανθρώπους της ένα πλαίσιο εργασίας χωρίς διακρίσεις κανενός είδους, 
καμίας ανοχής στις κάθε φύσεως παρενοχλήσεις στον εργασιακό χώρο, υγείας 
κι ασφάλειας. Παράλληλα είναι καθημερινό βίωμα κάθε ανθρώπου μας να απέχει 
και να επιλύει προς το δίκαιο οποιαδήποτε σύγκρουση συμφερόντων, να τηρεί το 
εταιρικό οργανόγραμμα και να πειθαρχεί στην εταιρική ιεραρχία.

Οι υποχρεώσεις και τα καθήκοντά μας ως εργαζόμενοι στη ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑ-
ΧΑ ΑΕ καθορίζονται από το γενικό νομοθετικό πλαίσιο, τους διάφορους Κανο-
νισμούς Εργασίας, την ατομική σύμβαση εργασίας και τις συγκεκριμένες κάθε 
φορά υποχρεώσεις του εργασισκού μας πόστου. Στα πλαίσια της εργασιακής μας 
δρστηριότητας, θα πρέπει να αποφεύγουμε τις συμπεριφορές που παρεκκλίνουν 
από τα οριζόμενα στον Κώδικα αυτόν, από ανάρμοστες πράξεις που εκθέτουν 
την εταιρεία μας και να σεβόμαστε την εταιρική ιεραρχία και να εκτελούμε ορθά 
τα καθήκοντά μας σύμφωνα με τις υποδείξεις των Προϊσταμένων μας, αλλά και 
την δική μας προσωπική ηθική και ευθύνη. Επίσης, κατά την εκτέλεση των εργασι-
ακών μας καθηκόντων, οφείλουμε να ενεργούμε στα πλαίσια αυτά και μόνο, απέ-
χοντας από πράξεις απαγορευτικές από τους νόμους του κράτους, ανάρμοστες 
συμπεριφορές προς τους πελάτες/ συνεργάτες/ προμηθευτές μας, τον χρηματι-
σμό/ δωροδοκία και όλες τις αντίστοιχες έκνομες πράξεις.
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Είναι η κινητήριος δύναμή μας, είναι εκείνος ο παράγοντας που μας κάνει να ερ-
γαζόμαστε ακέραιοι για την παραγωγή ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών.

Επιδιώκουμε να οικοδομούμε καθημερινά σχέσεις με τους πελάτες μας που να 
βασίζονται στην εμπιστοσύνη, γιατί οι πελάτες μας αποτελούν τον λόγο ύπαρξης 
της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ. 

Για αυτό το λόγο, όπως τα έργα μας χαρακτηρίζονται από ποιότητα και ασφάλεια 
έτσι και, οι σχέσεις μας με τους πελάτες χαρακτηρίζονται από διαφάνεια και αξι-
οπιστία.

Πιστεύουμε και προωθούμε τον υγιή ανταγωνισμό, την εντιμότητα και την κατα-
πολέμηση της διαφθοράς, δωροδοκίας, του ξεπλύματος μαύρου χρήματος. Κάθε 
μας συναλλαγή εδράζεται σε σχέσεις ακεριαότητας, διαφανούς επικοινωνίας και 
αληθινών σχέσεων με σκοπό ανάπτυξης μιας υγιούς εταιρικής μας εικόνας και 
ασφαλούς κοινωνίας για όλους.
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Ως προς τους συνεργάτες μας, είναι βέβαιο ότι παίζουν καθοριστικό ρόλο στην 
επίτευξη των δράσεών μας, επηρεάζοντας σε μεγάλο βαθμό το αποτέλεσμά 
τους. Η ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ επιδιώκει να έχει πάντα διαφανείς και ειλικρινείς 
σχέσεις με κάθε της συνεργάτη και προμηθευτή, προκειμένου να διασφαλίζεται 
η υγιής επιχειρηματικότητα, η αληθινή και μακροχρόνια συνεργασία και εν τέλει η 
συνολική εταιρική ηθική. Για αυτόν τον λόγο, η επιλογή των συνεργατών μας γίνε-
ται επί τη βάσει αυστηρών κριτηρίων, είναι δεδομένη η συνεχής αξιολόγησή τους, 
ενώ η διαφάνεια σε όλες τις συναλλαγές μαζί τους είναι μη διαπραγματεύσιμη.

Προσπαθώντας να ενισχύσουμε την εταιρική μας κοινωνική ευθύνη και να φα-
νούμε αντάξιοι της παράδοσης που έχουμε χτίσει, η εταιρεία ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑ-
ΧΑ ΑΕ σέβεται τις τοπικές αρχές και κοινωνία, αναγνωρίζοντας ότι αποτελούν 
σημαντικό παράγοντα της επιτυχίας της. Οι επιχειρησιακές μας πρακτικές εντάσ-
σονται στην προσπάθεια αμοιβαίων σχέσεων με κάθε φορέα της τοπικής κοινω-
νίας, ώστε να συμβάλλουμε κι εμείς στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.

Επίσης, ο όμιλος της Μαθιός Πυρίμαχα Α.Ε., σέβεται τους κανόνες του ελεύθερου 
ανταγωνισμού προς την υγιή ανάπτυξη της αγοράς, έτσι όπως καταγράφονται 
από το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο, και λαμβάνει κάθε μέτρο για αντιμετώπιση 
νόθευσής του και παραβίασης των αντίστοιχων κανόνων. Συνεπώς, η Μαθιός Πυ-
ρίμαχα ΑΕ δεν οδηγείται σε συμφωνίες ή ενώσεις με άλλες εταιρείες, επίσημες 
ή ανεπίσημες (με στόχο πχ. τον καθορισμό τιμών στην αγορά ή έλεγχο/ περιο-
ρισμός της παραγωγής, ανταλλαγή ζωτικών επιχειρηματικών πληροφοριών και 
κατανομή αγοράς και πελατών και γενικά εγκαθίδρυση άνισων όρων που απο-
κλείουν τρίτους και παρεμποδίζουν τον υγιή ανταγωνισμό και ρητώς απαγορεύο-
νται από τους ισχύοντες κανόνες δικαίου). Σε διαφορετική περίπτωση νοθεύεται 
ο ανταγωνισμός και η εταιρεία και οι άνθρωποί της υπόκεινται σε διοικητικές και 
ποινικές κυρώσεις.
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Παροχών / Δώρων

Η εταιρεία Μαθιός Πυρίμαχα ΑΕ και οι άνθρωποί της δεσμεύονται να μην συμμε-
τέχουν σε πράξεις σχετικές με εγκληματικές δραστηριότητες, πράξεις δωροδο-
κίας ή διαφθοράς εν γένει. 

Δεδομένης της διεθνούς δραστηριότητας της, η εταιρεία υπόκειται σε όλους 
τους εθνικούς και ευρωπαϊκούς νόμους και κανονισμούς. Όλοι οι εργαζόμενοι 
οφείλουν να τηρούν τις νομικές και

συμβατικές υποχρεώσεις που επιβάλλουν η νομοθεσία και οι ρυθμιστικές αρχές 
της ΕΕ. 

Σε περίπτωση επικοινωνίας με δημόσιους φορείς και διαπραγμάτευσης, ο αρμό-
διος υπάλληλος είναι υπεύθυνος για τη γνώση και τη συμμόρφωση με όλους τους 
ισχύοντες κανόνες δικαίου.

Οι σχέσεις με δημοσίους υπαλλήλους δεν πρέπει να θέτουν σε κίνδυνο τη θέση 
της εταιρείας, ενώ πρέπει δίδεται προσοχή σε περιπτώσεις που δύνανται να εμπί-
πτουν στις περιπτώσεις δωροδοκίας. 

Συνοπτικά, οι εργαζόμενοι απαγορεύεται να αποδέχονται παροχές και δώρα από 
οποιοδήποτε πρόσωπο που συνεργάζεται με την εταιρεία (π.χ. πελάτες, προμη-
θευτές κλπ), με εξαίρεση την αποδοχή ορισμένων δώρων που προσφέρονται οι-
κειοθελώς και είναι εξατομικευμένα (πχ. προωθητικά δώρα, τα οποία συνήθως 
φέρουν το όνομα ή το λογότυπο της εταιρείας, όπως π.χ. ημερολόγια, με περιορι-
σμένη εμπορική αξία, ή δώρα που δίνονται σε εορταστικές και άλλες παρόμοιες 
περιστάσεις) και πάντα αξίας μέχρι 10€.

Κάθε εργαζόμενος που λαμβάνει δώρο αξίας άνω του ποσού αυτού οφείλει να 
το αναφέρει εγγράφως στον αρμόδιο Προϊστάμενό του ή τον Υπεύθυνο Κανονι-
στικής Συμμόρφωσης.
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ς Βιώσιμη ανάπτυξη και  
περιβάλλον

Η βιώσιμη ανάπτυξη και ο σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον αποτελούν σημα-
ντικά στοιχεία που λαμβάνονται υπ’ όψιν κατά την δραστηριότητά μας. Η ΜΑΘΙΟΣ 
ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ ακολουθεί απαρέγγλιτα την ισχύουσα νομοθεσία σχετικά με την 
προστασία του περιβάλλοντος και δρα με γνώμονα τη μείωση του ενεργειακού 
της αποτυώματος. Μοναδικός στόχος αυτών είναι η παράδοση στις επόμενες γε-
νεές ενός βιώσιμου κόσμου. Η κατανάλωση υλικών και φυσικών πόρων (νερού/ 
ενέργειας) πραγματοποιείται προσεκτικά από κάθε παραγωγική μας μονάδα.

Μνεία πρέπει να γίνει για την προστασία της εταιρικής μας περιουσίας, ως βασι-
κό συστατικό στοιχείο της δράσης μας και του εργασιακού μας περιβάλλοντος, 
δίχως την οποία δενθα ήταν εφικτή η υλική πραγματοποίηση των σκοπών μας. 
Περιουσία της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ αποτελεί κάθε κινητό κι ακίνητο στοιχείο 
υπό την κυριότητά της (πχ μηχανολογικός εξοπλισμός, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, 
τηλέφωνα, κτίρια, οχήματα, άυλα πράγματα, όπως υπηρεσίες διαδικτύου κα). 

Είναι επιβεβλημένη η ορθολογική χρήση τους και περιοριζόμενη στα πλαίσια των 
εταιρικών σκοπών με πιστή εφαρμογή των κανόνων περί προστασίας δεδομένων, 
διαβαθμισμένης εμπιστευτικότητας κι εξουσιοδότησης, ορθή χρήση του δικτύου, 
ενδιδικτύου (intranet) και όλων των πληροφοριακών μας συστημάτων. Παράλ-
ληλα, δίνεται προσοχή στην ασφάλεια των ηλεκτρονικών μας επικοινωνιών, στη 
χρήση εταιρικών καρτών για συναλλαγές και στην ασφαλή πρόσβαση στις κτιρι-
ακές μας εγκαταστάσεις (μέσω κωδικού). Αντικείμενο προστασίας είναι φυσικά 
και τα άυλα στοιχεία που συνθέτουν την εταιρεία και τη λειτουργία της και τα 
οποία περιέχουν εμπιστευτικές πληροφορίες της και με κανέναν τρόπο δεν επι-
τρέπεται η κοινοποίησή τους ( πχ. πνευματικά δικαιώματα, τεχνογωσία κα).
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ς Μεριμνώντας για την τήρηση  
του Κώδικα

Υπεύθυνος για την τήρησης του Κώδικα είναι ο Υπεύθυνος Κανονιστικής Συμμόρ-
φωσης και ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ και 
αναφέρεται στην Ανώτατη Διοίκηση ή ως ορίζεται στον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας. Η ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ μεριμνά για την εκπαίδευση και ενημέρω-
ση των εργαζομένων μέσω της σχετικών εκπαιδευτικών ενεργειών και σεμιναρί-
ων, προκειμένου να γίνεται συνεχής παρακολούθηση του Κώδικα και αποτροπή 
αντίστοιχων αποκλίσεών του, δεδομένης της ταχύτητας της πληροφορίας στη 
σύγχρονη εποχή.

Σε περίπτωση που αναφύονται απορίες ή είναι αναγκαίες για τον οποιονδήποτε 
διάφορες διευκρινίσεις αναφορικά με την εφαρμογή του Κώδικα, είναι πάντα δυ-
νατή η επικοινωνία με τον Προϊστάμενο ή τον Υπεύθυνος Κανονιστικής Συμμόρ-
φωσης. 

Σε περίπτωση που δεν καθίσταται δυνατή η επικοινωνία με τον Προϊστάμενο ή 
εάν δεν σας ικανοποιήσουν οι απαντήσεις του, μπορείτε να απευθυνθείτε στον 
Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης, ο οποίος θα σας καθοδηγήσει σε κάθε 
απορία και αμφιβολία σας.

Για κάθε πληροφορία μπορείτε να απευθύνεστε ανά πάσα στιγμή στο email: 
compliance@mathios.gr ή να αποστείλετε επιστολή στη διεύθυνση της εταιρείας: 
«ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ Α.Ε.», Επιδαύρου 5, 18233 Αγ. Ι. Ρέντης, υπ’όψιν «Υπεύθυνο 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης» με την ένδειξη «Εμπιστευτικό».
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σχετικές με τον Κώδικα

Η ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ είναι υποχρεωμένη να ενημερώνεται για τυχόν απο-
κλίσεις ή ανησυχίες για δυνητικές αποκλίσεις στην εφαρμογή του Κώδικα, που 
υποπίπτουν στην αντίληψη του Υπευθύνου Κανονιστικής Συμμόρφωσης μέσω 
επώνυμης, έντυπης επιστολής.

Για αποκλίσεις ή ανησυχίες για θέματα διαφθοράς και δωροδοκίας για την εται-
ρεία γίνονται δεκτές και αναφορές που αποστέλλονται ανώνυμα ή ηλεκτρονικά 
στη διεύθυνση compliance@mathios.gr 

Για όλα τα υπόλοιπα θέματα, αναφορές για αποκλίσεις ή /και ανησυχίες για την 
εφαρμογή του Κώδικα που αποστέλλονται ανώνυμα ή ηλεκτρονικά, δεν θα λαμ-
βάνονται υπόψη. 

Τα εξουσιοδοτημένα από την εταιρεία ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ πρόσωπα εξετά-
ζουν κάθε αναφορά/ καταγγελία που λαμβάνουν, αξιολογούν και οργανώνουν 
τις αντίστοιχες διορθωτικές ενέργειες στα πλαίσια της ισχύουσας νομοθεσίας 
και εσωτερικών της διαδικασιών. Η συμβολή του καθενός στην έρευνα και στη 
συνεργασία με τον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης είναι απαραίτητη στο 
στάδιο εξέτασης οποιασδήποτε καταγγελίας, εντασσόμενη στις υποχρεώσεις 
όλων μας, ενώ ταυτόχρονα τηρούνται όλα τα μέτρα ανωνυμίας και προστασίας, 
για διασφάλιση της εμπιστευτικότητας των προσωπικών δεδομένων οποιουδήπο-
τε οδηγείται σε τέτοιους σχετικές με τον Κώδικα καταγγελίες / αναφορές, καθώς 
επίσης προστασίας του από τυχόν εκδικητικές πράξεις και συμπεριφορές κατά 
του καταγγέλοντος / αναφέροντος (πχ. απειλές, κακόβουλα σχόλια και απρεπείς 
συμπεριφορές κλπ). Σε περίπτωση που υποπέσει στην αντίληψή μας τέτοιας φύ-
σεως συμπεριφορά, θα γίνεται άμεση αναφορά.

Μετά την εξέταση και αξιολόγηση της καταγγελίας / αναφοράς, η  ΜΑΘΙΟΣ ΠΥ-
ΡΙΜΑΧΑ ΑΕ ακολουθεί κάθε νόμιμη και θεμιτή οδό διελεύκανσης τους σεβόμενη 
το ισχύον κάθε φορά νομοθετικό πλαίσιο και πλαίσιο λειτουργίας της εταιρείας 
(πχ. επιβολή τυχόν ποινικής ρήτρας, δικαστικές οδοί αστικής ή / και ποινικής δι-
καιοσύνης κλπ).

Σε κάθε περίπτωση, για την ορθή λειτουργία του εταιρικού συστήματος ανώνυ-
μων καταγγελιών και αναφορών, που καταγράφηκε παραπάνω, οι προϊστάμενοι 
όλων των τμημάτων πρέπει να αναπτύσσουν σχέσεις εμπιστοσύνης με τους υφι-
σταμένους τους, ώστε να προωθείται η αναφορά σχετικών παραβάσεων και γε-
νικά να υπάρχει αντίδραση σε οποιαδήποτε μορφή αμφισβήτησης του παρόντος 
Κώδικα. Έτσι θα λειτουργεί ομαλά και η διαδρομή ιεραρχίας εντός της εταιρείας 
με διαφανείς διαύλους επικοινωνίας και έλλειψη ανησυχίας / φόβου σε περίπτω-
ση καταγγελίας / αναφοράς. Με λίγα λόγια, όπως σε κάθε επικοινωνία υφιστά-
μενου με ανώτερα στελέχη της εταιρείας, έτσι και σε περιπτώσεις αναφορών και 
συμπεριφορών που αντιτίθενται στον Κώδικα, θα πρέπει να ακολουθούνται οι 
υπάρχοντες δίαυλοι επικοινωνίας σε συνάρτηση με την εταιρική ιεραρχία.
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ς Ο Κώδικας προστατεύει κάθε άτομο εντός της εταιρείας που αντιλαμβάνεται 
οποιαδήποτε παραβίασή του και θέτει δικελίδες ασφαλείας σε περίπτωση αντί-
ποινας αν γίνει καταγγελία ή αναφορά. 

Επίσης, λαμβάνοντας υπ’ όψη την διεθνή εξαγωγική δράση της εταιρείας και βά-
σει της ΟΔΗΓΙΑΣ (EE) 2019/1937 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ σχετικά με την προστασία των προσώπων που αναφέρουν παραβι-
άσεις του δικαίου της Ένωσης (με την επιφύλαξη των όσων ρητά θα μετατραπούν 
σε νόμο του ελληνικού κράτους), ο όμιλος ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ μεριμνά για 
την συνεχή επαγρύπνηση προστασίας του ενωσιακού δικαίου και του δημισίου 
συμφέροντος γενικά (σχετικά με την πάταξη της απάτης / της διαφθοράς και 
άλλων παράνομων δραστηριοτήτων) μέσω του συστήματος καταγγελιών εσωτε-
ρικό στην εταιρεία για την γρήγορη και αποτελεσματική αντιμετώπιση του προ-
βλήματος που προκύπτει. Η παρούσα Οδηγία και ο παρών Κώδικας προστατεύει 
κάθε πρόσωπο που αντιλαμβάνεται και καταγγέλει οποιαδήποτε απόκλιση από 
τους κανόνοες δικαίου και τον Κώδικα (πχ νυν ή πρώην εργαζόμενος της εταιρεί-
ας, συνεργάτης, προμηθευτής, μέτοχος και οποιοσδήποτε τρίτος, ημεδαπός ή όχι 
κλπ). Αρμόδιος για την παραλαβή καταγγελιών είναι ο Υπεύθυνος Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης ή ο προϊστάμενος του καταγγέλοντος, και σε κάθε περίπτωση οι 
αρμόδιες κρατικές αρχές. Σε αυτήν την περίπτωση ακολουθείται η διαδικασία 
εσωτερικής διερεύνησης του περιστατικού, όπως προβλέπεται στον παρόντα 
Κώδικα. Οι αναφορές θα εξετάζονται και στη συνέχεια θα ακολουθούνται οι αντί-
στοιχες ενέργειες για την αντιμετώπιση του ζητήματος.

Πιο συγκερκιμένα, αντικείμενο μιας εσωτερικής γραπτής καταγγελίας μπορεί 
να είναι περιπτώσεις (ενδεικτικά αναφερόμενες), όπως παραβίαση του Κώδικα 
Ηθικής & Δεοτνολογίας, παραβίαση απορρήτου δεδομένων / δεδομένων προ-
σωπικού χαρακτήρα, διαφθορά / δωροδοκία, θέματα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 
ζητήματα υγείας και την ασφάλειας κα.

Οι απαντήσεις στις καταγγελίες πρέπει να είναι πλήρως αντικειμενικές, σαφείς 
και δικαιολογημένες. 



ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  
ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΗΘΙΚΗΣ & ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  
ΤΗΣ ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ

Τόπος: .....................................................

Ημερομηνία: ...........................................

Ο/Η υπογεγραμμένος/η .......................................................................... δηλώνω υπεύθυ-
να ότι έλαβα γνώση και παρέλαβα αντίγραφο του Κώδικα Ηθικής & Δεοντολογί-
ας, διάβασα και κατανόησα το περιεχόμενό του και θα ενημερώνομαι για κάθε 
τροποποίησή του από τον Προϊστάμενό μου ή τον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμ-
μόρφωσης της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ.

O δηλών/ ούσα

................................... Για την εταιρεία ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ ΑΕ
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